

鹤壁市淇滨区上峪乡：

# 战“疫”有序 筑牢疫情防线



□东方今报·猛犸新闻记者 张学军  
通讯员 李波

8月11日，南山村核酸检测点，消毒喷剂、拭子、病毒采集管等医用用品，为被检测人员准备的纸巾、呕吐袋、口罩等整齐摆放在采样点位工作桌面上，点位上，2位医务人员为一组，手法娴熟有序地为居民进行咽拭子采样，不远处，28岁的研究生、防疫志愿者秦丹丹低头认真登记着村民的基本信息，姓名、电话、身份证号码……从手忙脚乱到有条不紊，秦丹丹逐渐进入新的志愿者角色。

8月11日至12日，鹤壁市开展全民核酸检测主动筛查，其间，淇滨区委副书记李志军到上峪乡上庄村督导全员核酸检测准备工作，检测现场，乡党



委书记唐东明、乡长高治海汇报了物资保障准备、采样流程，及采样点人员组织安排等工作情况。

结束浚县防汛救援物资捐赠志愿服务工作的秦丹丹也再度投入防疫志愿服务中心，配合村委委员的母亲完成各项防疫任务。

核酸检测信息登记、对外来人口车辆值守排查、推进疫苗接种……随着防疫进入常态化，帮助做好疫苗接种不适宜人群信息登记成为秦丹丹志愿服务工作的重点。

据了解，上峪乡强效推进疫苗接种，按照时间节点，将疫苗接种任务分解到村，逐个通知到人，实行线上线下提前预约接种，学生接种时，要求家长、老师或监护人陪同，确保接种安全。同时，为接种疫苗的老人开通了绿色通道，对于村庄内行动不便、卧病在床的老人，发挥组织优势，乡村干部主动帮扶，入户登记信息，根据实际情况或车接车送，到卫生院接种，或服务到家，在家完成疫苗接种工作，做到应接尽接。

截至9月5日，上峪乡18岁以上疫苗接种任务3100人，已接种第一针剂3925人，完成率126.61%。

随着疫苗接种的超额完成，9月初，临近开学的秦丹丹也结束了志愿服务工作。类似她这样志愿者的不缺席、顶上去，正是上峪乡有序“战疫”防疫的生动写照。

唐东明表示，疫情防控工作全面启动以来，乡村两级干部同频共振，采取科级干部包村、乡干部包组、村干部

包户的网格化分包机制，网格化防疫控疫，无缝对接每一位居民，确保村不漏户、户不漏人，打通“乡村新冠肺炎疫情防控最后一公里”。

依托网格化分包机制，上峪乡17个行政村34个自然村，共排查1680户，4890人，结合大数据交办数据，截至9月5日，该乡市外返鹤人员74人，均为低风险地区返鹤人员。对属地村的企业、学校、小超市、工地等人员密集场所，严格对照《各类场所防控技术指南》，落实属地、部门、单位、个人的四方责任，细化防控措施，做到闭环管理。

“在我们村，一共有600户参与管理，分成了120组，像我这样的小组长就有120个，我们每天除了要管好自己的组员，还要对其他组进行监督。”疫情防控期间，上庄村五户联防组长张宝军每日挨户巡查，定时上报巡查信息，并对其他组进行监督。

“五户联防”即按照相邻相近原则，组建以“五户家庭”为单元的联户组，每5户设置一名组长，负责疫情期间对组内成员的动态巡查，并将巡查信息定时上报。是上峪乡创新联防联控、群防群治，在全乡范围建立的新制度。

多措并举，有序战“疫”取得良好效果，上峪乡全员核酸检测无一异常，市外返鹤人员应查尽查，18岁以上疫苗接种任务超额完成，信息覆盖无死角，村不漏户，户不漏人，疫情防控家喻户晓，村民主动参与，群防群控，乡、村、居民三位一体织就疫情防控网络“铜墙铁壁”。

# 东方今报

# 舆情研究中心

大数据网络舆情监测系统



▲监测发现 ▲分析研判

▲引导处置 ▲媒体矩阵

▲舆情报告 ▲培训讲座

全方位舆情服务专家

电话：13937993631 15517979595